

李强:以更加奋发有为精神状态抓好开局起步

铆足“比”的劲头 增强“学”的主动 激发“赶”的动力 强化“超”的追求

主持市委季度工作会议, 龚正部署一季度重点工作

本报讯 市委季度工作会议昨天下午举行。市委书记李强主持会议并强调,做好今年一季度工作事关全年和“十四五”开局,事关开启全面建设社会主义现代化国家新征程。要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神,拿出再出发、从头越的干事志气,提振奋发有为、奋勇争先的精神状态,铆足“比”的劲头、增强“学”的主动、激发“赶”的动力、强化“超”的追求,切实形成比学赶超的生动局面和浓厚氛围,不断创造新奇迹、展现新气象。

市委副书记、市长龚正在会上部署一季度经济社会发展重点工作。市委副书记于绍良出席。

李强指出,今年是“十四五”规划开局之年,是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,是中国共产党成立100周年。要充分认识到上海在国家发展大局中所处的方位、所承担的使命,进一步增强时不我待的紧迫感和只争朝夕的进取心,把比学赶超落到全市抓发展、惠民生的各个方面,以更加奋发有为的精神状态和实际行动抓好开局起步,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。

李强指出,比学赶超,“比”是基础,要铆足“比”的劲头,比担当、比作为。上海承担着代表国家参与国际合作与竞争的使命任务,上海的

中心地位和龙头作用是要在竞争中“比”出来的。各级干部要有强烈的竞争意识,敢于比、不怕比,勇于在“赛马场”上脱颖而出。经济建设是中心工作,高质量发展是“比”的主战场。要立足自身纵向“比”,在营商环境改善、人民城市建设以及招商引资、扩大投资、利用外资等方面,每年都要看进步的幅度、改进的速度,看有没有整体性提升和局部性飞跃。要眼睛向外横向“比”,比功能、比质量、比经济密度、比科技创新的成果、比高层次人才集聚、比高质量发展的水平。要拉高标杆全面“比”,各项工作要敢于与最强者比拼、与最快者赛跑。浦东新区及临港新片区、长三角一体化示范区、张江科学城、虹桥商务区和陆家嘴、外滩等尤其要和世界高水平比较和竞争。选人用人要在坚持政治标准基础上更加注重实绩,让那些在“比”的过程中敢干大事、善成大事者有更大发展机会和更好干事舞台。

李强指出,比学赶超,“学”是前提,要增强“学”的主动,虚心学、深入学。各级领导干部要带头养成良好学风,强化终身学习理念,增强补课充电紧迫感,先学一步、学深一步,锻造成为各项工作行家里手,更好跟上时代发展潮流、感知群众需求变化、驾驭错综复杂局面。要掌握时代新知,始终保持对科技领域新动态和经济领域新理论的浓厚兴趣。要借鉴先进经验,积极复制推广有创造性、突破

性、成效好的办法举措,善于取各地之长、创上海之新。要研究新情况新问题,努力找准城市数字化转型、五大新城建设、增强城市核心功能、打造中心节点和战略链接的有效路径。

李强指出,比学赶超,“赶”是关键,要激发“赶”的动力,跑起来、赶上去。形势逼人、形势催人,抓工作必须抓住稍纵即逝的时机、难得的时间窗口期,抓开局起步必须从头抓紧、全程发力。经济、改革、民生等各项工作都要按下快进键,把节奏调得更快,把任务紧在前面。要抓紧抓牢重大项目,进一步加强项目储备和前期准备,压减项目审批时间。对标先进要有被甩开、被落下的危机感,把“赶”的动力真正激发出来,见贤思齐、迎头赶上。要营造合理、有序、良性的竞争氛围,在“十四五”期间形成千帆竞发、百舸争流的局面,上演更多精彩逆袭的故事,在市区各部门的竞相发展、共同发展中更好实现全市的发展。

李强强调,比学赶超,“超”是目标,要强化“超”的追求,打破常规、不断超越。上海是世界观察中国的一个重要窗口,是世界观察中国经济的一个重要风向标,任何时候都要有强烈的进取精神,勇立时代潮头、坚定走在前列。要敢于争先进、创一流,不断创造符合时代需求、有更高含金量的新“第一”,努力在高新技术企业培育、“卡脖子”技术攻关突破、

占领新兴前沿和战略领域、配置全球资源功能上争取第一,持续释放上海新的发展活力。要走解放思想、打破常规之路,推出更多标志性改革、引领性开放、突破性创新,构筑上海新时代发展战略新优势。岁末年初,要毫不放松抓好常态化疫情防控,始终绷紧城市安全和社会稳定这根弦。

龚正指出,要按照市委部署,把各项工作抓早、抓紧、抓实,确保一季度顺利实现“开门红”。更大力度抓好疫情防控“外防输入、内防反弹”工作。更大力度稳定经济增长,狠抓扩大内需、激发市场主体活力、新旧动能转换和新城建设。更大力度推进改革开放再出发,加快推动浦东高水平改革开放,深化实施“三大任务、一大平台”。更大力度保障和改善民生,切实抓好民心工程、民生实事。更大力度守牢城市安全底线,强化重点领域安全整治。要全力保障好市民“菜篮子”,做好帮困送温暖工作,让群众过个暖心年、舒心年。

市领导郑钢淼、刘学新、陈寅、吴清、翁祖亮、诸葛宇杰、胡文容、凌奇、沙海林、舒庆、彭沉雷、陈群、宗明、汤志平、陈通、方惠萍出席会议。

会议以电视电话会议形式召开。虹口区委、松江区委、市委组织部、市国资委党委围绕贯彻落实市委工作部署、努力实现各项工作“开门红”作了交流发言。

打造新地标式景点 人民城市建设典范

龚正调研世博文化公园建设指出把最好的资源留给人民

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天调研世博文化公园建设时指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海和在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话精神,深入践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,把宜居安居摆在首位,把最好的资源留给人民,为市民打造更多适合休憩的公共空间,持续提升城市能级和核心竞争力。

上午,龚正一行来到世博文化公园建设指挥部,观看项目短片,对照沙盘和展板,详细了解公园规划理念和功能布局,听取主题园区及地下空间建设情况介绍。随后,龚正走进工地,实地察看建设情况。龚正指出,绿水青山就是金山银山,富有魅力的自然生态是城市吸引力和竞争力的重要体现。世博文化公园既是民生项目,又是发展项目;既保留了城市发展的印记,又注入了新的文化元素。要统筹考虑、整体规划、精心施工,做好与周边交通、旅游设施的衔接和资源共享,实现高水平、一体化的运营管理,努力打造新的地标式景点、人民城市建设的典范。

在建中的世博文化公园位于浦东滨江核心地区,占地约2平方公里,将成为上海中心城区最大的沿江公园绿地。公园规划建设世博花园、江南特色园、双子山、温室花园、世界花园、大歌剧院、国际马术中心等七大主题园区,未来多条道路和轨交线路均可便捷抵达。

副市长汤志平参加调研。

嘉定新城新一轮建设启动,首期15个重大项目总投资超百亿元 未来可在远香湖畔体验无人驾驶

本报讯 (记者 杨洁)首期15个重大项目集中启动,预计总投资超百亿元,涉及高端产业、科技创新、基础设施和重大民生等领域……今天上午,嘉定区举行嘉定新城新一轮建设暨首期重大项目启动仪式。这是嘉定区在新年第一个重要活动,也标志着嘉定新城新一轮建设实质性启动。

1月4日,上海市64个重大项目集中开工,其中包括嘉定区的7个项目,总投资91.2亿;今天,嘉定集中启动重大功能性项目15个,总投资超过100亿元,主要以高品质的公共服务和高质量的产业项目为主,分布于新城核心功能区、老城风貌区和北部自主创新产业承载区。

产业经济方面,包括海创嘉定新城总部项目、禾赛新建超级工厂、上海艾普强粒子设备有限公司企业总部、高博航空技术(上海)有限

公司研发及制造基地、上海厚孚信息技术有限公司研发及制造基地、上海洗霸科技股份有限公司总部园区等6个产业项目启动。

新城建设方面,远香湖“一环三路”智慧交通及景观提升工程启动,包括远香湖无人驾驶示范环路项目、白银路智慧道路改造项目、裕民南路“最美未来道路”项目一期、沪宜公路智慧列车项目、横沥河水上文脉南水关公园等内容。其中,远香湖无人驾驶示范环路项目,未来将打造上海“第一条商业示范无人驾驶线路”。沪宜公路智慧列车项目,利用沪宜公路(陈翔路-叶城路)约8.2公里长度合乘车道,试点智慧列车交通系统,定位为全球首套平均运营车速最快、单位时间运量最大的公共交通骨干系统。

公共服务方面,嘉定引入和培育一批专业化、高等级的教育、医疗健康等公共资源,

切实提升面向长三角的竞争力和辐射力。上海市宋校嘉定实验学校、华东师范大学第五附属学校、上海师范大学附属第五实验学校、上海大众职业技术学院(筹)、嘉定区公共卫生综合大楼等项目启动。嘉定区政府还与上海大学附属嘉定实验学校、上海中医药大学附属嘉定中医医院进行签约。

此外,嘉定区数字档案市民服务中心也将在“十四五”期间建成。

据了解,嘉定新城将突出“最现代、最生态、最便利、最具活力”的建设理念,规划面积拟由122平方公里扩大至160平方公里,构筑科技创新高地、融合发展高地、人文教化高地和智慧交通高地,到2035年努力建成百万人口规模、功能复合多元的长三角综合性节点城市,成为具有较强辐射带动作用的新城样板。



冬日闲情

经过多年生态专项建设,上海外环线生态带闵行梅陇区域辟出142公顷生态休闲空间,其中有听翠园等五大主题公园,如画般的美景吸引市民游客纷至沓来。

◀ 听翠园人工湖上,水鸡在觅食

▶ 游客在拍摄美景
特约通讯员 庄毅 摄

